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Cuvinte cheie din cadrul Tezei de Doctorat 

 

Sistem juridic; reformă constituțională; analiză economică de drept; identitatea suverană; 

cultură organizațională; gestionarea sectorului public; administrarea statului; parteneriat social         

Public Privat; dialog intercultural; Constituția Română; Școala de la Chicago; analiza economică            

a dreptului; istorie internațională; perspective economice; Curtea Constituțională Română;         

Curtea Constituțională Federală Germană; Decizii ale Curții Constituționale; politică economică;          

Democrație; Internet; Islanda; externalizarea spre public; FSOP. 

 

Exprimări ale recunoștinței în limba română din cadrul Tezei de Doctorat 

 

În primul rând, dorim să adresăm cele mai profunde mulțumiri comisiei de îndrumare pentru              

întreaga susținere și totalitatea ajutorului acordat în vederea ghidării și realizării efective a             

acestei lucrări. Ne adresăm în consecință cu deosebită stimă și aleasă considerație doamnei             

Coordonator Prof. univ. Dr. Mihaela Luțaș, domnului Prof. univ. Dr. Mircea T. Maniu, domnului              

Conf. univ. Dr. Paul Cocioc și nu în ultimul rând doamnei Lect. univ. Dr Alina Oprea. 

 

Această lucrare a beneficiat de experiența dobândită de către noi în cadrul șansei extraordinare              

de a fi parte a primei generații de consilieri din cadrul primului Program oficial de practică în                 

cadrul Guvernului României, inițiat în anul 2013 în cadrul căruia 25 de consilieri am fost aleși                

din peste 1,000 de candidați. Această teză doctorală reprezintă un ‘mulțumesc’ desăvârșit pe care              

îl putem prezenta României ca parte a sprijinului nostru continuu la dezvoltarea sectorului său              

public. 

 

Această lucrare a fost cofinanțată din Fondul Social European, prin Programul Operațional            

Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, proiect numărul       

POSDRU/159/1.5/S/134197 „Performanță şi excelență în cercetarea doctorală și postdoctorală în          
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domeniul ştiințelor economice din România”. Autorul este recunoscător și pentru faptul că a fost              

selectat printre câștigătorii unui premiu pentru rezultate științifice remarcabile ale cercetării,           

stabilit în cadrul acestuia. 

 

De asemenea, această lucrare a beneficiat de cunoștințele dobândite în cadrul unui stagiu de              

practică în Banca Naţională a României, în luna iulie 2014, la Direcţia relaţii internaţionale.  

 

Nu în ultimul rând, materialul ştiinţific a rezultat și în urma studiului în arhiva Consiliului               

Național pentru Studierea Arhivelor Securității. 

 

Declinarea răspunderii: Întreaga teză de doctorat include propuneri constructive pentru          

îmbunătățirea legislației actuale (inclusiv de natură constituțională). Acestea ar trebui interpretate           

ca simple tipuri de declarații și propuneri de lege ferenda și nu ar fi interpretate în niciun fel                  

pentru a incita la schimbări nedorite sau dăunătoare care ar intra în sfera de aplicare a                

reglementărilor legale române. 
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Rezumatul introductiv al tezei doctorale - O perspectivă asupra Analizei 

Economice de Drept 

 

Lumea modernă prezintă o mulțime de cazuri de companii de succes, precum și unități naționale               

care nu reușesc. Actorii privați își datorează realizările mai multor bune practici, în timp ce               

statele cu probleme se confruntă cu siguranță cu dificultăți la mai multe niveluri și în multe                

domenii cheie. Unele țări, inclusiv ale noastre, sunt suficient de agile pentru a-și alege soarta, dar                

o analiză economică a dreptului este crucială pentru succesul efortului. Ar trebui să folosim              

metode de extrapolare pentru a încerca să rezolvăm unele dintre deficiențele cu care se confruntă               

entitățile publice? Și dacă da, cum să continuăm procesul? Care sunt lecțiile care pot fi predate                

de cultura organizațională structurilor macro suverane? Abordez premisele nedumerite de          

autodisciplină și de conducere, precum și explorez nexusul profund dintre planificarea strategică            

și strategiile de succes. În cele din urmă, prin valorificarea competițională într-o manieră infuzată              

cu vizarea și monitorizarea performanțelor și prin implementarea practicilor de planificare a            

continuității afacerii și aplicarea preocupărilor de sustenabilitate, se poate realiza cauzalitatea și            

se pot rezolva zonele gri dintre rezultatele periculoase și cele garantate. 

 

Gestionarea arhitecturii complexe a statului este o sarcină descurajantă, lăsând nedumerită           

majoritatea experților din prezent cu privire la cele mai bune metode de abordare. Rezultatul              

final ar trebui să fie o reformă intenționată, culminând cu un aparat administrativ demn de a fi                 

considerat excelent, angajat și eficient, funcționând într-un mod eficient. Cu toate acestea, poate             

cea mai mare dificultate constă în faptul că, pentru a obține acest rezultat dezirabil, trebuie să fie                 

adoptate proceduri cheie, iar persoanele cheie trebuie să fie selectate și dotate cu autoritatea              

relevantă. Prin urmare, care sunt cheile pentru deblocarea acestei ghicitori? Cum gestionăm            

statul în toată diversitatea, marile structuri și întreprinderile controlate incluse? Care sunt unele             

dintre modalitățile prin care am putea optimiza diferitele servicii prestate statului? Expun că             

reforma legală trebuie să îndeplinească raționamentul economic, interesele conducerii și ale           

cetățenilor-acționari trebuie să fie reconciliate, iar mijloacele de ultimă oră de cooperare în             
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serviciul bunului public - cum ar fi crearea de parteneriate publice și private - trebuie să fie                 

explorate. Aceste soluții vor fi neapărat adaptate în funcție de specificul național, în urma unei               

analize interculturale ample, în contextul mai larg al globalizării. 

 

Înfloritorul domeniu de cercetare interdisciplinar al dreptului și economiei continuă să fie extrem             

de reușit. Existența sa de patruzeci de ani (dintre care mai mult de douăzeci de ani au fost de cea                    

mai mare recunoaștere formală), cantitatea mare de cercetări teoretice și implicațiile juridice            

importante pe care le-a produs (prin reglementări, precum și prin hotărâri judecătorești) și, de              

asemenea, faptul că răspândirea dincolo de granițele sale de naștere sunt toate motivele pentru              

aceasta. În specificul său, se străduiește să explice și să prezică comportamentele participanților             

sociali. De asemenea, încearcă să alinieze legile cu consecințe dorite în domenii precum eficiența              

economică, distribuția veniturilor și a averii sau alte valori. Dreptul și economia ar trebui să               

devină o forță motrice a oricărei schimbări sociale naționale, deciziile cu privire la regulile              

jocului social ar trebui luate numai după un proces prudent și matur, inclusiv o dezbatere pe                

scară largă, iar România ar trebui să exprime cu atenție modul în care alege să persevereze și să                  

fie considerată de alte națiuni. Această mișcare a influențat reforma legală într-o serie de domenii               

importante, iar în cazul României are potențialul de a avea un impact pozitiv asupra întregului               

sistem juridic și economic, prin discuția și aplicarea principiilor sale la procesul de adoptare a               

Noii Constituții. Acesta este motivul principal pentru care această lucrare va analiza domeniul             

Analizei Economice a Dreptului de la originile sale până în prezent și va căuta să concilieze acest                 

cadru străin cu specificul sistemului românesc. 

 

Mijloacele electronice de comunicare, cum ar fi media socială, devin din ce în ce mai importante                

pentru modul în care oamenii se organizează, interacționează între ei și iau decizii colective.              

Conceptul de democrație rămâne în mod inevitabil în urma ritmului progreselor tehnologice,            

datorită flexibilității imperfecte a reglementărilor care o guvernează în prezent. Cu toate acestea,             

Islanda deschide calea către o evoluție a status quo-ului democratic, prin implementarea sa în              

procesul de adoptare a unei noi Constituții. Acest articol își propune să stabilească legături între               

modelele de democrație islandeză și română. Acesta va furniza apoi o analiză economică             
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preliminară FSOP aplicată unei decizii potențiale a autorităților române de a dubla experiența             

islandeză. 

 

În absența actuală a unui cadru bine structurat pentru aplicarea raționamentelor economice în             

procesul de soluționare a litigiilor juridice, nu este de mirare că aspectele dreptului și economiei               

sunt aplicate inadvertent de către judecătorii români. Curtea Constituțională nu este imună la             

acest fenomen în decizii precum cele privind natura asistenței sociale în România sau             

responsabilitatea fiscală. Curtea a început să-și depășească mandatul constituțional specific, prin           

abordarea problemelor de politică, a oportunității de reglementare. Acest comportament este           

impus de o lipsă de principii economice specifice, convenite prin contractul social de bază. În               

contextul unei noi Constituții, jurisprudența Curții Constituționale Federale a Germaniei este           

extrem de relevantă, în special în ceea ce privește concluzia că trebuie găsit un echilibru între                

libertatea legiuitorului de reglementare a vieții economice și restricțiile pe care drepturile            

constituționale le impun acestuia. Astfel, este clar implicit că alegerea drepturilor fundamentale            

se va traduce în mod inevitabil într-o alegere de acțiuni și atitudini potențiale care vor fi                

disponibile în contextul guvernării economice a unei națiuni. Această lucrare își propune să             

evidențieze aceste lupte legale constituționale și soluțiile lor potențiale, pentru a putea fi             

depășite. 

 

„Malo Nodo, malus quaerendus cuneus”, vechea notă scrisă de Erasmus din Rotterdam, nu mi              

s-a părut niciodată mai evocatoare decât în aceste vremuri tulburi cu care se confruntă Lumea.               

Am simțit personal efectele tulburărilor actuale în toate domeniile vieții: activitate de zi cu zi,               

familie, muncă, afaceri, divertisment. 

 

Motivația care a susținut cercetarea doctorală 

 

Această teză doctorală a luat naștere datorită cerinței identificate de către autorul doctorand în              

ceea ce privește recunoașterea și necesitatea unei perspective inovatoare asupra domeniului           
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Analizei Economice de Drept în general, precum și a domeniului nou de cercetare al analizei               

economice de drept românești în special. Teza de doctorat se prezintă structurată pe o construcție               

de tip potențial în primul rând, performanță în al doilea și prezentarea proceselor în al treilea și                 

cel din urmă cadru. Pe măsură ce este consultată, subliniază aceste puncte esențiale, punând în               

același timp un accent deosebit pe o abordare de sus în jos în ceea ce privește procesul de                  

revizuire a Constituției României, pe lângă compararea structurilor esențiale cu omologii           

acestora din Uniunea Europeană pentru a spune cel mai puțin. Autorul pune, de asemenea,              

accentul pe analiza avantajelor concurențiale naționale, care din locul lor de analiză o continuă              

pe aceasta din urmă cu o revizuire de jos în sus, care asigură coerența, precum și exhaustivitatea                 

tezei în ansamblu. Această modalitate de abordare a materiei își evocă elementul inovativ             

datorită faptului că analizează subiectul chiar și din perspectiva forței de muncă din sectorul              

public în general, și nu doar din cea a conducătorilor săi. Un alt aspect inovator conținut în teză                  

este reprezentat de faptul că plasează problematica asociată reformei constituționale în mai multe             

studii de caz cheie care abordează problemele globale actuale cu care se confruntă fiecare țară la                

nivel internațional în zilele noastre. Contribuția inițială în ceea ce privește cercetarea științifică             

românească este reprezentată de analiza comparativă care prezintă impactul circumstanțelor          

internaționale asupra procesului național de revizuire constituțională, cu ajutorul căruia se poate            

compara amploarea și eficiența conduitelor românești propuse cu cele ale națiunilor străine la             

fiecare pas al drumului. Până în acest moment, studiile de cercetare științifică abordează             

subiectul doar din punct de vedere juridic sau din punct de vedere economic pur. Am ales să                 

rezolvăm decalajul cu o abordare interdisciplinară și să oferim câteva idei interesante care ar              

putea extinde orizontul factorilor de decizie români atunci când această inițiativă de reformare a              

Constituției din România își va relua locul binemeritat în centrul priorităților strategice naționale             

în lunile și anii care vor urma. 
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Declarația scopului urmărit conținând obiectivele cercetării din cadrul Tezei 

de Doctorat 

 

Obiectivul general al cercetării noastre doctorale poate fi întemeiat pe o abordare dublă de sus în                

jos, precum și de jos în sus în ceea ce privește oferirea unei perspective de analiză economică de                  

drept asupra procesului de reformă constituțională din România, privit prin prisma mediului            

internațional, bazându-ne pe comparații cu cel din urmă pentru adăugare de context și oferirea de               

perspective valoroase. Într-o primă etapă, am evaluat cadrul Analizei Economice de Drept,            

precum și pe cel al avantajului competitiv național, pornind din perspectiva în care această              

întreagă încercare poate fi privită printr-o prismă a procesului de tip decizional, în cadrul căruia               

factorii determinanți reprezintă criteriile de evaluare care alcătuiesc însuși procesul științific,           

demersul de cercetare. În a doua etapă, în mod selectiv, exercițiul a fost repetat la niveluri                

sectoriale, pornind de la premisa că, odată identificate, studii de caz specifice care demonstrează              

un potențial mare de a fi implicate în procesul de reformă constituțională din România, acestea               

pot prezenta, de asemenea, mijloace optime specifice de abordare a principalei sarcini care face              

obiectul acestei analize științifice, într-un mod în care pot acționa atât pentru a dezvălui, cât și                

pentru a ghida în continuare formularea viitoare a dispozițiilor constituționale specifice în cadrul             

procesului de elaborare a efectivei Noi Constituții a României. A treia și ultima etapă a vizat                

plasarea experienței reformei constituționale românești într-un context internațional, precum și          

dezvăluirea modului în care nu va reprezenta în final un simplu exercițiu suveran unilateral, ci               

mai degrabă un studiu comparativ bazat pe studiile de caz internaționale și metodologii             

inovatoare de ultimă generație în ordine pentru a extrage cele mai bune soluții disponibile și care,                

cel mai important, pot fi aplicate într-adevăr în contextul național specific ținând cont de toate               

particularitățile acestuia din urmă. Cu alte cuvinte, obiectivele atât ale cercetării empirice, cât și              

ale cercetării noastre teoretice sunt următoarele: Aron Samu - Teza de Doctorat - Rezumat 1.               

Prezentarea aplicațiilor practice valide care trebuie luate în considerare în cadrul procesului de             

reformă constituțională din România, atât din perspectiva Analizei Economice de Drept, cât și 2.              

Fundamentarea cadrului reformei constituționale românești într-un mod de studiu utilizând          
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instrumentele puse la dispoziție de Analiza Economică de Drept, care prezintă cu adevărat             

potențialul de a extrage cel mai bine beneficiile economice din redactarea specifică a             

dispozițiilor legale cuprinse în carta națională fundamentală. 

 

Metodologia cercetării în cadrul Tezei de Doctorat 

 

Pentru a atinge aceste obiective specifice, am elaborat o metodologie de cercetare științifică             

minuțioasă, care conține cele mai variate și inovatoare metode de cercetare, pentru a putea              

prezenta în mod optim problema reformei constituționale românești într-un cadru internațional,           

studiind-o prin perspectiva Analizei Economice de Drept. Ca atare, în cadrul actualei cercetări             

doctorale am folosit astfel de metode de cercetare precum: ipoteza, compararea, implicit analiza             

comparativă, analiza, sinteza, precum și aplicarea unui chestionar special conceput. Ipotezele au            

fost folosite de noi ca reprezentând presupuneri fundamentate științific, în special în secțiunile             

teoretice ale tezei de cercetare doctorală. Cea mai utilizată metodă a fost aceea de comparare,               

implicit de evaluare comparativă, datorită faptului că analiza noastră a fost realizată în vederea              

surprinderii evoluției subiectului în intervalul de timp cuprins între anii 2013-2020, prin            

compararea stării de fapt la nivelul național român cu cea a mai multor țări din cadrul Uniunii                 

Europene, sau chiar din afara granițelor acesteia din urmă. De asemenea, metoda comparativă             

este prezentă și în capitolul 2, unde pentru prima dată am prezentat o analiză FSOP privind                

problematica utilizării instrumentelor digitale în procesul de reformă constituțională și am           

comparat în special situația problemei în Uniunea Europeană, Spațiul Economic European,           

precum am și evaluat potențialul românesc în acest proces. Analiza reprezintă una dintre             

metodele de cercetare pe care le-am folosit în special în partea teoretică a tezei noastre de                

doctorat, cu toate că a fost, de asemenea, prezentă în multe alte părți ale cercetării doctorale. De                 

exemplu, am analizat cadrul internațional din domeniul dreptului și economiei, după care, cu             

ajutorul procesului de sinteză, am reușit să selectăm ceea ce am considerat a fi cel mai relevant,                 

exprimând în același timp opinia noastră personală fundamentată pe cercetarea științifică pe care             

am desfășurat-o pe tot parcursul demersului. În cadrul celui de-al treilea capitol al tezei de               
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doctorat, am studiat nivelurile de motivație din cadrul administrației publice, prin aplicarea unui             

chestionar și analizarea rezultatelor derivate din acesta. Acest demers a fost realizat pentru a              

demonstra faptul că teoria generală este afectată practic de particularități naționale de la nivelul              

administrației publice centrale. De asemenea, prin această metodă, am încercat să evaluăm dacă             

anumite măsuri ar fi sau nu optime pentru îmbunătățirea eficienței administrației publice, atunci             

când sunt analizate prin prisma reformei constituționale românești iminente. Trebuie să fim            

conștienți de cele mai bune practici pentru ca cei care vor elabora dispoziții specifice să le                

proiecteze pe acestea din urmă într-o manieră optimă pentru a atinge un nivel benefic de               

echilibru de puteri în cadrul Statului prin intermediul cadrului său constituțional. 

Rezumatul Tezei de Doctorat 

 
Poate România fi privită ca o companie? Oricât de controversat ar putea apărea acest subiect la                

prima vedere, ne propunem totuși să o comparăm cu o structură corporativă pentru a o analiza                

din perspectiva sectorului privat, care este în mod inerent concentrat pe obținerea eficienței             

economice. Privirea României ca pe o companie care are șansele remarcabile de ajutor social              

pentru reforma fundamentală este esențială pentru avansarea în continuare a dezvoltării statului.            

Șansa unei reforme statutare constituționale și în cadrul acestei metode cea de a schimba prin               

diplomație modul în care țara este identificată în cadrul arenei mondiale este cu adevărat unică.               

Prin urmare, dacă se dorește să se profite la maxim de rentabilitățile pozitive ale metodei, este                

vital să se aplice teorii din spectrul ariei științifice a cercetării de afaceri și, de asemenea, a                 

teoriei economice în cadrul proceselor de reforme legale. Numai prin gestionarea cu succes a              

procesului pe care companiile capitaliste îl utilizează pentru a-și alimenta creșterea, orice tip de              

țară competitivă se va descurca bine și în avansarea economică individuală, în contextul mai larg               

al economiei mondiale, luând în considerare componentele afacerilor internaționale care sunt în            

mod inerent necesare. 

 

Editarea unei Constituții naționale nu este, cu siguranță, doar o oportunitate pentru negocierea             

măruntă a calificărilor politice și nici una pentru a modifica doar fără griji serioase echilibrul și                
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separația puterilor în stat, totuși, în principal, ea devine una dintre reformele de bază apte pentru                

a sprijini o durabilitate crescută și accelerarea creșterii economice. Pentru îndeplinirea acestui            

obiectiv optim, totuși, trebuie transpuse faptic o serie de măsuri esențiale. 

 

Inițial, avantajul competitiv al țării trebuie să fie luat în considerare în mod efectiv obiectiv. Doar                

atunci poate fi testată oricare dintre opțiunile tactice disponibile în faza de organizare strategică.              

Întrucât întreprinderea va avea rezultate durabile, este necesar să se stabilească în prealabil o              

abordare de consecință, care ar trebui să constea din componente ale direcționării eficienței și, de               

asemenea, ale monitorizării continue, ale planificării continuității în gestiunea activității, precum           

și ale mecanismelor de siguranță a durabilității. 

 

În cele din urmă, prin administrarea autodisciplinei, precum și focalizarea la fiecare pas pe              

parcurs, rezultatele avansării și eficienței devin opțiuni care sunt ușor disponibile și, de             

asemenea, obiective care sunt obținute continuu, mai degrabă decât rezultate surprinzătoare           

nocive. Datorită faptului că, în practică, este un adevăr general cunoscut faptul că încetarea              

depunerii efortului pentru organizarea unui plan duce, în esență, la pregătirea terenului pentru a              

nu atinge obiectivele stabilite în primul rând. 

 

De-a lungul acestei scurte, dar detaliate parcurgeri științifice, experții pe care i-am menționat             

anterior au demonstrat că avansarea domeniului științific al Dreptului, precum și al economiei de              

afaceri internaționale, a originat mult mai îndepărtat în timp decât se credea. Această realitate nu               

face decât să-și îmbunătățească validitatea și să permită administrarea unei tehnici istorice pentru             

a descoperi în continuare metodele cu care ar putea ajuta evaluărilor vremurilor moderne.             

Exemplele sale practice actuale sunt de fapt numeroase, iar experții evocați anterior le consideră              

esențiale în procedura de regândire a cadrului constituțional român. Mai ales ca urmare a              

influenței pe care o aplică în prezent în domeniul mondial și datorită faptului că cercetările               

științifice la nivel național dezvăluie că par deschise la importarea tehnicilor sale, va juca absolut               

sigur un rol integrant în elaborarea instituțiilor legale la nivel național precum și în evoluțiile               

viitoare ale acestora. Dat fiind faptul că procesul normativ este de fapt presistemic, am prezentat               
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faptul că nicio inhibiție nu ar avea vreun efect asupra administrării revizuirii economice a              

principiilor legislative în metoda de determinare a planului viitor, precum și a structurilor legale.              

În plus, am dezvăluit că România rămâne în conformitate cu vizibilitatea internațională modernă             

pentru a permite ca acest domeniu de cercetare să înflorească în sectorul învățământului superior              

și al educației în general. România este foarte implicată în această direcție a gândirii, Academia               

de Studii Economice din București înființând un departament de educație juridică, care, din nou,              

reprezintă o recunoaștere importantă a relevanței cruciale a acestui domeniu de studiu            

interdisciplinar. Ca urmare a acestor fapte și dezvoltări, experții pe care i-am menționat anterior              

consideră cu tărie că analiza reglementării, precum și economia, ar putea afecta pozitiv regulile              

națiunii noastre. Și așa cum au demonstrat experții menționați mai sus, ar trebui să facă acest                

lucru cu siguranță nu pur și simplu prin metoda adoptării acestora din urmă, dar, în plus,                

concomitent cu aplicarea lor în consecință de către judecători, făcând posibil pentru aceștia din              

urmă ca și mai mult și în mod corespunzător să integreze în mod legal raționamentul economic în                 

cadrul factorilor de echitate pe care îi iau în considerare și care ar trebui să însoțească orice tip de                   

alegere decizională corespunzătoare în cadrul jurisdicțional. 

 

În lipsa actuală a unei modalități practice bine structurate pentru utilizarea gândirii economice în              

metoda de soluționare a dezacordurilor legale, nu este surprinzător faptul că elemente ale analizei              

de reglementare, precum și ale economiei privind domeniul afacerilor internaționale sunt           

utilizate efectiv, deși în mare parte accidental, de către judecătorii români. Curtea Constituțională             

nu este, de fapt, nesusceptibilă de la utilizarea acestui fenomen în deciziile care includ cele               

privind natura asistenței sociale din România sau responsabilitatea fiscală. Curtea a început să-și             

depășească propria agendă constituțională specifică, prin scufundarea în anchete de politică, sau            

aplecarea asupra chestiunilor care țin de pură reglementare. Acest comportament este de fapt             

impus de o absență de linii directoare economice detaliate asupra acordului social în general. În               

situația unei Constituții cu totul noi, jurisprudența Curții Constituționale Federale a Germaniei            

este extrem de pertinentă, în concluzia acesteia că trebuie să se atingă efectiv un echilibru între                

flexibilitatea legislativului de reglementare a vieții cotidiene economice și constrângerile pe care            

drepturile omului reglementate constituțional le impun primului demers. Astfel, se sugerează clar            
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faptul că selecția drepturilor legale vitale se va traduce în mod inevitabil într-o opțiune de               

activități și perspective potențiale care vor fi cu siguranță disponibile în situația guvernării             

economice a unei țări. Această teză de doctorat intenționează să scoată în evidență aceste bătălii               

legale care se poartă în cadrul arenei constituționale și rezultatele potențiale ale acestora, astfel              

încât să oferim șansa unei evadări din cadrul acestei dileme. 

 

Analiza ulterioară este una referitoare la activismul judiciar. Curtea Constituțională a României            

ar trebui să se pronunțe în primul rând pe baza unor parametri de natură economică? Va fi permis                  

în mod legal acest lucru? Vom proceda la studierea unei serii de decizii controversate ale Curții                

în domeniul răspunderii fiscale și al asistenței sociale. 

 

O serie de decizii ale Curții Constituționale (numerele 872, 873 și 874) au fost emise de Curtea                 

Constituțională a României la data de 25 iunie 2010 cu privire la măsurile de austeritate legate de                 

circumstanțe excepționale. Consultați Deciziile Curții Constituționale a României nr. 872, nr.           

873 și nr. 874 din data de 25 iunie 2010, aceasta din urmă cu privire la evaluarea de natură                   

constituțională privind prevederile Legii care impune anumite măsuri considerate obligatorii          

pentru restabilirea echilibrului bugetar, toate publicate în Monitorul Oficial al României nr. 433             

din data de 28 iunie 2010. Acestea au fost disponibile online la ultima dată de acces din 9                  

octombrie 2019, dar nu mai sunt disponibile în forma oficială tradusă în limba engleză, fiind în                

prezent accesibile doar în limba română. 

Rezumatul concluziei Tezei de Doctorat - Tranziția finală 

 
Unitatea în interpretarea legislației de către instanțele de judecată este de fapt o necesitate care               

este dobândită din cerința pentru promovarea securității juridice a tuturor cetățenilor. Aceasta din             

urmă, de fapt, se bazează pe uniformitatea în administrarea legii, la care rezidenții au dreptul în                

fapt. Obținerea uniformității în interpretarea reglementării, precum și uniformizarea utilizării          

acesteia însoțite de principii economice solide reprezintă de fapt o sarcină cu care Constituția              
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este în mod inevitabil lăsată să interpreteze regulile, deoarece acestea sunt de fapt cea mai               

puternică resursă de interpretare completă a prevederilor legitime în România. 

 

Nu există nicio îngrijorare că Parlamentul are controlul legitim pentru a implementa astfel de              

reglementări interpretative. Această capacitate provine din datoria acestuia, cea de legiuitor, în            

îndeplinirea căreia adoptă norme legale, legislații organice și, de asemenea, norme de tip comun,              

în funcție de însăși interpretarea primului alineat al articolului 73 din Constituție. Cu toate              

acestea, nu există nicio îndoială asupra faptului că reglementarea constituțională stabilește, prin            

acordurile articolului 126 propriu, că Înalta Curte de Casație și de Justiție, în calitatea sa de                

administrator suprem al Justiției, trebuie să furnizeze și o analiză completă și o punere în aplicare                

exhaustivă a regulamentelor prin diversele alte instanțe de judecată, potrivit propriei sale            

competențe, competență care este de fapt specificată prin reglementare. În cele din urmă, viața              

juridică și, de asemenea, cea obiectivă, precum și identificarea jurisprudențială pe scară largă,             

atât a principiilor legale ale economiei în legătură cu legislația, cât și a dezideratului de realizare                

a dezvoltării economice, precum și atributul de necesitate pentru sălile de judecată al celei din               

urmă, sunt de fapt evidente de asemenea. Datorită tuturor adevărurilor menționate anterior, am             

ajuns la concluzia că a fost de fapt nevoie să subliniem simplul fapt că ideile juridice nu sunt cu                   

siguranță o ciudățenie, și cu toate acestea, de fapt, reprezintă pas cu pas structura în cadrul căreia                 

Înalta Curte de Casație și de Justiție își desfășoară propria activitate legală, prin emiterea              

legislațiilor interpretative cât se poate de bine. Cercetarea noastră detaliază în mod estetic atât              

structura opiniei noastre, cât și evaluarea completă a efectelor sale sensibile. Fiecare dintre             

declarațiile și concluziile noastre vor rămâne autentice și, de asemenea, relevante în același timp,              

de asemenea, cu ocazia ca adoptării noii Constituții care va intra definitiv în vigoare, deoarece               

păstrează atât atributul de obligativitate pentru judecători al principiilor economice în interesul            

reglementărilor, împreună cu capacitatea de intrare în vigoare imediată a acestora. Pentru mai             

multe detalii cu privire la chestiunea actuală, precum și pentru contextul reglementării, vă             

invităm să consultați articolele 499-502 din Proiectul noului Cod de procedură civilă, precum și              

articolele 465-468 din Proiectul noului Cod de procedură penală. 
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Ne-am început analiza cu o afirmație și considerăm că a sosit timpul pentru ca noi să o afirmăm                  

din nou, astfel încât să nu o considerăm pentru eternitate pierdută în natura sa. Deci, într-adevăr,                

datorită tuturor motivelor menționate mai sus, credem cu tărie că se poate face o argumentație               

puternică în sensul legitimității unei Analize Economice de Drept emergente. 

 

Facilitățile utilizate pe parcursul studiului nostru de cercetare existent sunt de fapt triple. Cu              

siguranță, nu numai că am descoperit o structură teoretică complet nouă, structurată, cu totul              

incluzivă, pentru a perfora structura corporativă în orice fațetă în care s-ar putea dezvolta              

problema, cât și totuși, prin schimbarea punctului de început al fiecărui studiu de situație, va               

permite cu siguranță și o mai bună analiză accesibilă (dată fiind chestiunea supusă analizei) din               

perspectivă subiectivă, spre deosebire de cea împărțită de la caz la caz, prezentă în curentul               

științific și de cercetare actual. Nu în ultimul rând, însă, cu siguranță, și subliniem aspectul               

deoarece nu are în niciun caz o importanță minimă sau neglijabilă, trebuie să arătăm că, folosind                

această abordare, analiza problemei în fața instanței de judecată ca o preocupare a legalității, în               

locul uneia de simplu fapt economic, este într-adevăr soluția adecvată care trebuie urmărită și              

construită (și) în continuare. 

 

Beneficiul națiunii de responsabilitate juridică minimală și diluată în ansamblu protejează în mod             

conceptual întotdeauna cetățenii de la a avea responsabilitate personală (Zywicki, Adamson,           

2009, p. 2). O preocupare care apare în mod valabil o reprezintă ce circumstanțe, în afară de                 

publicarea unui act constitutiv (statut) al companiei (în acest caz, o Constituție), ar trebui              

realizate înainte ca această răspundere minimă să devină realizată efectiv de către sistemul de              

drept? Cu siguranță, ar trebui să existe cerințe de alocare a capitalului vast pentru risc, ar trebui                 

aplicate criterii specifice cu privire la calitatea de primă mână (atât din punctul de vedere al                

dimensiunii, cât și al profesionalismului) a documentelor financiare ale afacerii sau există de fapt              

alte soluții mai bune, în plus față de cele anterioare sau care ar trebui exploatate în loc de                  

acestea?. În sfârșit, dacă am fi nevoiți să explorăm mult mai în profunzime problema, trecând               

peste aceste standarde imparțiale și pe modelul subiectiv al gândirii, cum ar fi oportunitatea de a                
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reglementa metoda incredibil de particulară pe care organizațiile o pot efectua într-un mijloc             

mult mai puțin sigur în ceea ce îi privește pe ceilalți, rezultatul final va fi o creare a necesității și,                    

de asemenea, o activitate exorbitantă a creării în primul rând a unui „Doar cum să furnizați                

serviciul corect?” fel de manual / reguli, practic în mod excepțional de neconceput să devină               

vreodată completat în mod satisfăcător. 

 

Dacă alegerea este de fapt adaptată pentru a crea circumstanțe mai dificile pentru ca proprietarii               

de afaceri să poată avea acces la protecția răspunderii minime, după aceea, o preocupare              

semnificativă care este produsă se poziționează cu privire la locul în care ar trebui să se tragă                 

linia de demarcație? Între promovarea ușurinței înființării unei organizații, precum și participarea            

la sarcini de afaceri și, de asemenea, cerința socială corelativă pentru o mai mare securitate               

acordată spectatorilor, ca „gardă legală” stabilită pentru a răspunde capacității tuturor celorlalți            

de a deveni afectați în moduri adverse, nu se poate merge pe criterii care țin de ideal sau                  

inadecvat, deoarece rezultatul final depinde de fapt de acțiunile actorilor economici.           

Îmbunătățirea zonelor tampon de siguranță se va traduce chiar în descurajarea activității            

comerciale (prin generarea instantanee a obstacolelor în fața accesului liber la circuitul            

economic), în timp ce o mai mică securitate va duce la stimularea realizării de afaceri neglijente                

de către proprietarii de firme, care, în eforturile de a face profit, ar reduce cu siguranță măsura de                  

siguranță în detrimentul deschiderii căii spre dăunarea terților (întrucât, în mod inevitabil, nu vor              

suporta responsabilitatea individuală pentru activitățile lor). 

 

Cu toate acestea, poate nu realizăm un curs, mult mai practic, de rezolvare a problemei               

menționate anterior. Acesta este motivul pentru care, din punctul nostru de vedere, până când              

(dacă va fi vreodată situația pentru ca acesta să aibă loc), un echilibru complet suficient în acest                 

sens poate fi atins, deocamdată, luăm în considerare situația studiată de la caz la caz desfășurată                

de instanțe, luând în considerare caracterul complet al elementelor, precum și în cele din urmă               

alegând dacă giuliul companiei ar trebui să fie efectiv perforat sau, cu siguranță, nu cel puțin ca                 

un compromis cu adevărat bun pentru a afirma cel mai puțin. În plus, în conformitate cu linia de                  

idei a studiului nostru existent, analizăm o abordare necorespunzătoare a problemei ca fiind una              
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demnă cel puțin o examinare suplimentară de către instanțe, în special de către cele              

jurisdicționale din România. 

 

Pe parcursul programului de formare al acestui studiu, am arătat că ideea de utilizare              

necorespunzătoare are o limitare a acesteia care permite vizarea trans jurisdicțională, precum și             

am evaluat instanța specifică a relației dintre România și - Uniunea Europeană. Concluzionând             

că, urmare a elementelor fundamentale necesare pentru conștientizarea, tratarea și, de asemenea,            

creșterea suplimentară a conceptului existent în aranjamentele constituționale ale ambelor entități           

suverane, nu este chiar atât de greu să ne gândim la faptul că se pot identifica asemănări și în altă                    

parte la fel de eficient. Și acest lucru, mai ales datorită faptului că unitățile care se supun                 

comparațiilor aparțin de grupuri diferite, cel din urmă exponent al unui sistem juridic de              

reglementare publică, iar cel de-al doilea unul de tip mixt. 

 

Făcând ca abordarea noastră să rupă doctrina de regulă tipică de perforare a vălului corporativ               

ne-a permis de fapt să verificăm un anumit element al utilizării ideii de legislație publică în                

corpul de guvernare constituțional. Am analizat reglementarea situației existente și am constatat            

că lucrările fundamentale realizate de judecători sunt eterogene, alcătuite din alegeri și factori             

care trebuie să se bazeze pe o cantitate mare de variabile. Un aspect de pornire asupra                

problematicii abuzului ar contopi îndatorirea instanței și ar reduce aceasta la o procedură pentru a               

afla dacă cineva a abuzat de fapt de dreptul său de a administra servicii în cadrul umbrelei de                  

protecție împotriva răspunderii economice sau nu, aceasta având repercusiuni directe în direcția            

gestionării problematicii individ+Stat, altfel decât prin simpla luare în considerare a           

responsabilității Statului în cadrul oricărei situații prezentate. 

 

Continuând calea începută, mutăm activitatea judecătorului de la una concentrată în cele dintâi             

pe îndepliniri ale cerințelor stabilite, precum și în mod secundar, luând în considerare totalitatea              

faptelor și principiile economice, spre cea a concentrării mai bune, precum și a manifestării              

interesului activ asupra chestiunii de a decide dacă performanța unui fel de proprietar de afaceri               

este de fapt dăunătoare sau în caz contrar în anumite situații (în ciuda constatărilor legate de                
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criterii nepărtinitoare care, eventual, nu pot expune deloc). Această metodă, cu două atribute             

(referitoare la teorie, în plus față de dotările cu repercusiuni funcționale), ar corespunde mult mai               

bine situațiilor de la caz la caz prin evaluările de caz care arată un aspect atât de fantastic de                   

particularitate și excepționalitate. Datorită faptului că trebuie să ne amintim mereu că o conduită              

ineficientă din punct de vedere economic nu este de fapt o conduită nelegală prin definiție, ci                

doar prin metoda de căutare judiciară poate deveni ca atare, și luând în considerare              

circumstanțele economice, trecând astfel peste considerarea unei abordare extrem corectă pentru           

integrarea analizei economice în domeniul analizei juridice ar fi o alegere extrem de greșită pe               

atât de multe planuri. 

 

În cele din urmă, și probabil cel mai important din perspectiva practică, ni se pare ușor să                 

afirmăm cu încredere că principala consecință a aplicării unei analize economice de drept asupra              

problemei reproiectării Constituției române este aceea că instituie premisa de a fi obținut             

eficiența acționând în legătură cu o problemă de drept, mai degrabă decât cu un fapt simplu și, ca                  

atare, este capabilă să sprijine mai corect teoria și raționamentul emise de Curtea Constituțională              

a României în cauzele sale, care au menit să lumineze o zonă controversată și întunecată. Prin                

această abordare, la rândul nostru, sperăm că am reușit să adăugăm claritate problemei și să o                

soluționăm, deoarece, așa cum am arătat, sub rezerva excepțiilor bazate pe context, Constituția             

României în prezent ar putea fi considerată exponentă a unui tip de formă legală sau post                

autoritară de constituționalism. Având în vedere că teza noastră a ajuns la concluzia și, uneori,               

doar a indicat, că există o serie de deficiențe pe care le-am evidențiat în cadrul conceptului de                 

constituționalism așa cum se aplică în prezent în România, inclusiv să nu uităm de probleme care                

chiar au necesitat declanșarea procedurii de monitorizare postaderare din partea Uniunii           

Europene, astfel se poate afirma cu prudență realistă că are un drum lung spre evoluție de acum                 

înainte. 
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